Samhällsbyggarna
Verksamhetsinriktning 2020 – 2021
Inledning
Vi lever våren 2020 i en högst onormal situation. En pandemi har stulit vår framtid, förutsättningar för planeringen har kullkastats och vi upplever en genuin osäkerhet. Det tar sin tid innan det onormala landar i ett nytt normalt läge. Vi som förening är kanske inte den viktigaste företeelsen i dessa tider. Däremot kommer en tid då Coronaviruset släppt sitt grepp om vår framtid och vi kan börja disponera den själva igen. Våra frågor är långsiktiga och de är väsentliga för att möjliggöra ett gott framtida samhälle där vi förvaltar det vi har och kompletterar med nytt vart efter det behövs. Nedan kommenteras några av de väsentliga områden styrelsen diskuterat under 2019. En input har också varit den snabbenkät som skickades till medlemmarna i början av 2020. Svarsfrekvensen var låg så den gav litet värde statistiskt men många värdefulla kommentarer kom in. Vi hoppas att skrivningen kan leda till fortsatt samtal i föreningen och ger en startpunkt på det förändringsarbete som en ny VD ska driva tillsammans med styrelse, sektioner och regioner.  
Helhetsbild av den byggda miljön
Sedan idén om STÅR, Samhällets Tillstånd ÅR (t ex 2020), presenterades på SB-dagarna 2019 har styrelsen sett det som en start på ett arbeta för att ta fram en sammanfattande bild av hela det byggda samhället tillstånd och funktion där våra medlemmar med sina spetskompetenser kan bidra. Ett omfattande arbete har skett inom ramen för en förening särskild bildad för ändamålet där några av våra medlemmar ingår. Däremot är inte Samhällsbyggarna formellt engagerat. Någon rapport har ännu inte presenterats. 
Innan någon typ av överenskommelse är träffad med föreningen räknar inte Samhällsbyggarna med att just STÅR kan vara basen för föreningens ambition att beskriva statusen på den byggda miljön och dess funktionalitet. Inriktningen är att skapa en samverkan med föreningen och engagera våra medlemmar via arbete i sektionerna. 
Sektioner 
Våra sektioner har med få undantag haft svårt att få till en organiserad uthållig verksamhet. En orsak kan vara att styrelsen hittills inte tydligt definiera vad den vill ha ut av sektionerna. Det kan vara att inom sitt område bevaka det som händer i olika utvecklingsprojekt, affärsmodeller och i andra föreningar eller sammanslutningar. Detta sammanställs till en för föreningen gemensam och avstämd beskrivning av statusen på det byggda samhället ur samhällsekonomiskt, funktionellt och utvecklingsmässigt perspektiv. Därtill kan verktyg och aktörer som behövs för att få mesta möjliga nytta av den fysiska infrastrukturen identifieras. Jfr ovanstående stycke om helhetsbilden. 
Rapporten kan vara ett bärande inslag i ett regelbundet återkommande event. Arbetet med samla in informationen kan också presenteras löpande som tema för sammankomster inom både sektioner och regioner. Förslag till vilka sektioner vi ska ha tas förslagsvis fram efter diskussion i styrelsen och de nu verksamma sektionerna. Bedömer det viktigt att vi då skiljer mellan olika områden inom samhällsbyggnad och de verktyg och förhållningssätt som går tvärs genom hela samhällsbygget även om det kan bli svårt att få det helt entydigt och logiskt. Viktigt att det blir tydliga mandat och instruktion från styrelsen till sektionen. Utöver det arbetar sektioner fritt inom föreningens stadgar.
Det finns idag sektioner som av olika skäl finns och kanske bör finnas men som inte är direkt kopplade till aktuella samhällsbyggnadsfrågor. De är viktiga av olika skäl och har i dagsläget en mer indirekt inverkan på professionens arbete. Exempel kan vara Årestugan, seniorer, lantmäterihistoria, young professionals och internationella kontakter. Dessa får då andra mandat och instruktioner än de som bevakar särskilda samhällsbyggnadsområden. 
Regioner
Regionernas roll är att vara plattform för utbytet mellan professionella medlemmar, eller för den delen också alla intresserade som verkar inom samhällsbyggnadsområdet. Regionerna kan med fördel var basen för studiebesök där geografin kan vara avgörande. Det är också ett forum för att presentera och diskutera de olika sektionernas arbete för större spridning bland våra professionella deltagare. Regionerna bör anpassa sitt arbete efter sina respektive förutsättningar som varierar stort i landet. 
Medlemskap
Under 2020 undersöks hur föreningsformen med systemet med medlemsavgifter kan vidareutvecklas t ex med utöver medlemskapet teckna abonnemang via en app på de specifika tjänster och information man vill ha och betala en särskild avgift för dessa tjänster som för vilken annan tjänst som helst de flesta har i sin mobil, surfplatta eller dator. Det innebär att vi behöver spana på omvärlden och bygga innehåll och betalningssätt som ger medlemmarna/abonnenterna ett faktiskt och tydligt mervärde.
SB-dagarna
Den planerade SB-dagen i oktober är troligen den sista i sist slag. Vårt huvudarrangemang behöver vidareutvecklas både vad gäller upplägg och innehåll. Vad skulle vara vårt mer eller mindre unika perspektiv? Kanske en bredare koppling till sektionernas och regionernas aktiviteter men med en framtoning som lockar än fler deltagare utanför den gamla vanliga kretsen. Man kan mycket väl tänka sig att arrangemanget turnerar runt i landet men också blir digitalt tillgängligt vilket minskar geografins betydelse. En ingångtanke kan vara att vår variant av helhetsbeskrivning av den byggda miljön, eventuellt tillsammans med STÅR, kan vara i centrum för ett årligt evenemang. 
Fortbildning
Ett kriterium för att vara professionell inom sitt yrke är att vara uppdaterad på utvecklingen i sitt kärnområde och att kunna bredda sitt perspektiv på och kunskap inom hela samhällsbyggandet under sin yrkeskarriär. Ambitionen kan vara att i samarbete med relevanta lärosäten skapa vidareutbildningar för samhällsbyggare i vid mening. Samhällsbyggarna borde kunna vara en kvalitetsstämpel som blir attraktiv för andra att arbeta tillsammans med. Vi kan vara de bästa att fånga upp vilket utbud som behövs på marknaden. Detta tillsammans med den sammanvägda bilden av hela samhällsbygget framstår som de viktigaste faktorerna för att leverera värde till medlemmar och samhälle. 
Samspel med andra
Vi är inte ensamma med att vara lite vilsna som förening i en föränderlig tid. Det traditionella medlemskapet i en yrkesförening var viktigare innan vi började hitta vår information på och knyta kontakter via nätet. Utbudet där är mycket större än vad en förening eller en krets medlemmar kan erbjuda. Däremot behövs fortfarande samtal för att kunna ta till sig information och kunna tillämpa den i sitt yrke. Men för det behövs idag ingen förening som organisation. De flesta organiserar istället sig själva eller hakar på en drivande kollega i ett otvunget sammanhang jag går in i eller lämnar helt okomplicerat. Trots detta finns många, ofta starkt nischade, föreningar som fortfarande har bra deltagande. Vi behöver samverka och ha ett gott utbyte med andra föreningar inom området samhällsbyggnad för att optimera vårt bidrag till medlemmarnas professionella utveckling och större samhällsnytta.      
Organisation
Vi söker en kraftfull VD som har förmåga att på 2 - 3 års sikt knyta ihop ovanstående punkter och förhoppningsvis komplettera utifrån egen erfarenhet och undersökningar i samspel med medlemmarna. Det är ett utmanande förändringsprojekt som förhoppningsvis kan locka. Förutom de konkreta utåtriktade frågorna behövs en organisation för att administrera föreningen, sköta vår ekonomi, ge stöd åt sektioner och regioner men inte göra deras jobb, samt vara ett tydligt språkrör för Samhällsbyggarna och de frågor vi står för samt kunna agera med alla parter som behövs för samhällsbygget. Från regering och riksdag till byggentreprenörer, från planeringsprocesser till användning av offentliga lokaler, från klimateffekter till investerare, från regelverk till innovatörer o. s. v.  Allt detta vill vi få ut av en VD tillsammans med andra som kan behöva engageras i eller redan är engagerade i samhällsbyggnadsfrågor. 
Budget 2020 – 2021
Den budget som redovisas i detta utskick till årsmötet togs fram i mars månad. Sedan dess har insikten om osäkerheten ökat väsentligt, främst kring genomförandet av SB-dagen. Styrelsen har beslutat att ta fram en alternativ budget som inkluderar att SB-dagen inte går att genomföra i oktober. Undersökning pågår för att identifiera de kostnader vi i så fall riskerar utan att de kan täckas av intäkter. Ny bedömning av läget redovisas på årsmötet.    
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